

ErUM RPB Meeting 07.12.2023 - Protokoll (GD)

Teilnehmer:

Günter Duckeck (LMU), Kilian Schwarz (Desy), Sebastian Wozniewski, Arnulf Quadt (Göttingen), Thomas Kress, Alexander Schmidt (RWTH), Achim Streit (KIT), Harry Enke (AIP), Dmytro Kresan, Thorsten Kollegger (GSI), Michael Boehloer, Markus Schumacher (Freiburg)

Verhindert: Christian Zeitnitz (Wuppertal)

Agenda: <https://indico.desy.de/event/42814/>

- ErUM Data Ausschreibung und Vorbereitung BMBF Strategietreffen
 - KET: Diskussion auf KET Jahrestreffen
 - DIG-UM Topic chair meeting – Slides fuer DIG-UM Jahrestreffen abgestimmt
 - https://wiki.erumdatahub.de/2023_digitization_board/minutes_20231207_v0.pdf
- BMBF – drohende Haushaltssperre ??
- WLCG OB zu Russland (AS)
 - Nächste Woche Cern Council Entscheidung zu Belo-Rus
 - RU 6 ca Monate spaeter, und Dubna nochmals extra
- Energiekosten:
 - Brandenburg Auflage: Institute mit >3 GW/a muessen Einsparplan ausarbeiten (-2%/a) (HE)
 - KIT: NHR zeitweise Übernahme Stromkosten durch Bund
- NHR Status
 - Gö/Emmy (ATLAS), AC/Claix (CMS), KIT/Horeka (ATLAS & CMS)
 - Antraege fuer Testbetrieb in 2024 in Vorbereitung
 - NHR physics symposium Nov 2-3 : <https://events.uni-paderborn.de/event/516/>
 - Beitraege aus HEP
- HGF Storage Uebernahme T2s (TK)
 - Genaue Aufteilung muss noch diskutiert werden
 - Baseline 50:50
- Wahl naechster Co-chair:
 - Details tbd
- RPB Slides fuer DIG-UM Jahrestreffen am 11.12. diskutiert

- AOB:
 - JENA Computing Initiative
 - Working groups to be founded for 5 areas, see [JENA Bologna Workshop Summary.pdf](#)
 - Naechstes Treffen mit Wahl/Deputy Benennung Anfang 2024
 - Wechsel Chair (T. Kolleger)